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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ TRÀ GIANG

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /TB-UBND

	Trà Giang, ngày     tháng 8 năm 2025


THÔNG BÁO
Kết luận cuộc họp bàn để triển khai thực hiện các tuyến 
đường giao thông nông thôn đăng ký cơ chế hỗ trợ xi măng 
năm 2025 trên địa bàn xã Trà Giang

Ngày 14 tháng 8 năm 2025, tại Nhà văn hóa thôn An Hòa Nam, Ủy ban nhân dân xã Trà Giang tổ chức cuộc họp bàn triển khai làm đường giao thông nông thôn theo cơ chế UBND tỉnh hỗ trợ xi măng, do đồng chí Võ Đình Hưng – Chủ tịch UBND xã chủ trì. Thành phần tham dự: Đại diện Thường trực Đảng ủy; Thường trực HĐND; các đồng chí Phó Chủ tịch UBND xã; đại diện UBMTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội; Trưởng phòng Kinh tế và chuyên viên phụ trách; Văn phòng HĐND và UBND; Bí thư chi bộ, Trưởng thôn, Trưởng ban công tác Mặt trận các thôn.

Sau khi nghe Phòng Kinh tế báo cáo tình hình, ý kiến phát biểu của đồng chí Võ Sinh Quân, Phó Chủ tịch UBND xã, ý kiến đại diện các thôn, các cơ quan, đơn vị liên quan, đồng chí Võ Đình Hưng, Chủ tịch UBND xã kết luận như sau:
I. ĐÁNH GIÁ CHUNG
UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 403/QĐ-UBND ngày 18/6/2025 về phân khai kinh phí mua xi măng cho 10 xã trên địa bàn huyện Tư Nghĩa cũ là 11.833.488.800 đồng. Đối với xã Trà Giang (02 xã cũ là Nghĩa Thắng và Nghĩa Lâm) đã được phân khai kinh phí mua xi măng tổng cộng là: 1.927.254.900 đồng, với khối lượng xi măng được hỗ trợ là 1.301,8 tấn, để làm 106 tuyến đường với tổng chiều dài 13,3km (thôn 1: 03 tuyến, chiều dài 230 m;  thôn 3: 02 tuyến, chiều dài 82 m; thôn An Tây: 05 tuyến, tổng chiều dài 560m; thôn An Cư: 16 tuyến, tổng chiều dài 2.085m; thôn An Nhơn: 33 tuyến, tổng chiều dài 2.988 m; thôn An Lạc: 07 tuyến, tổng chiều dài 955 m; thôn An Tráng: 11 tuyến, tổng chiều dài 373 m; thôn An Hòa Bắc: 10 tuyến, tổng chiều dài 1.599 m; thôn An Tân: 09 tuyến, tổng chiều dài 1.930 m).
Tuy nhiên, sau khi giải thể cấp huyện, UBND huyện Tư Nghĩa trước đây không phân bổ nguồn kinh phí hỗ trợ mua đá; xã mới thành lập sau sáp nhập không có nguồn kinh phí để phân bổ thực hiện kinh phí này. Điều này gây khó khăn cho việc thực hiện hoàn thành các tuyến đường BTXM trên địa bàn xã theo khối lượng đã được tỉnh phân bổ. Để thực hiện và hoàn thành khối lượng xi măng được tỉnh hỗ trợ, UBND xã đề nghị Trưởng thôn các thôn trên địa bàn xã có tổ chức thực hiện các tuyến đường tổ chức lấy ý kiến đối với người dân trực tiếp hưởng lợi từ các tuyến đường phải góp kinh phí mua đá, cát và chi trả công lao động để triển khai thi công.
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Ban cán sự các thôn (Bí thư chi bộ, Trưởng thôn, Trưởng Ban công tác Mặt trận, các chi hội, đoàn thể)
- Khẩn trương tổ chức họp Nhân dân có tuyến đường đăng ký theo cơ chế hỗ trợ xi măng để bàn bạc thống nhất việc đóng góp kinh phí mua đá, cát và chi trả công lao động để triển khai thi công. Qua đó tổng kết các tuyến đường triển khai thực hiện hay không thực hiện. Lập biên bản họp có đầy đủ chữ ký của các hộ dân tham dự và thành phần liên quan. Gửi báo cáo kèm biên bản họp Nhân dân về UBND xã (qua Phòng Kinh tế) trước ngày 20/8/2025 để tổng hợp.
- Đối với các thôn khác (ngoài các thôn có danh mục các tuyến đường được tỉnh phê duyệt năm 2025) trên địa bàn xã có nhu cầu đăng ký làm theo cơ chế hỗ trợ xi măng, khẩn trương tiến hành họp Nhân dân để chủ động thực hiện nếu được chuyển đổi các tuyến đường từ các thôn đã đăng ký nhưng không thực hiện (nếu được tỉnh chấp thuận). Gửi báo cáo kèm biên bản họp Nhân dân về UBND xã (qua Phòng Kinh tế) trước ngày 20/8/2025 để tổng hợp.
2. Giao Phòng Kinh tế
- Khẩn trương tổng hợp số liệu các thôn gửi, so sánh đối chiếu với khối lượng xi măng các tuyến đường đã đăng ký, tham mưu UBND xã tổng hợp khối lượng xi măng các tuyến đường thực hiện và không thực hiện (nếu có), báo cáo Sở Xây dựng xin ý kiến chỉ đạo về điều chuyển sang các tuyến đường khác có nhu cầu hoặc trả lại.

- Trên cơ sở ý kiến của Sở Xây dựng, UBND tỉnh thống nhất việc điều chuyển, tham mưu UBND xã họp các thôn khác có nhu cầu để triển khai thực hiện.
3. Giao đồng chí Võ Sinh Quân, Phó Chủ tịch UBND xã theo dõi, đôn đốc tiến độ thực hiện; Chủ trì làm việc với các Mỏ cát trên địa bàn về thực hiện chủ trương của địa phương hỗ trợ cát cho các thôn; thường xuyên báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy để theo dõi, chỉ đạo.
Đề nghị Ban cán sự các thôn và các đơn vị liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu phát sinh khó khăn, vướng mắc, kịp thời báo cáo về UBND xã (qua phòng Kinh tế) để xem xét, giải quyết.
Nay thông báo để các cơ quan, đơn vị, thôn và Nhân dân có liên quan biết, phối hợp thực hiện./.
	Nơi nhận:
- TT Đảng ủy xã;


- TT HĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;

- MTTQ và các tổ chức CT-XH;

- Các phòng chuyên môn, đơn vị thuộc UBND xã;

- BTCB; Trưởng thôn; TBCTMT thôn;
- Lưu: VT.
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