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TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị bổ sung kinh phí chi trả tiền lương và chi khác 

đối với công chức cấp huyện chuyển về xã Trà Giang 

	   Kính gửi:  
	Sở Tài chính tỉnh Quảng Ngãi.



Căn cứ Nghị quyết số 1677/NQ-UBTVQH15 ngày 16 tháng 6 năm 2024 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Quảng Ngãi năm 2025;
Căn cứ Quyết định số 08/QĐ-UBND, ngày 18 tháng 7 năm 2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2025; 
Thực hiện Công văn số 1103/STC-QLNS ngày 14/8/2025 của Sở Tài chính tỉnh Quảng Ngãi về việc kinh phí quỹ tiền lương, hoạt động của công chức viên chức cấp huyện, cấp tỉnh chuyển về cấp xã sau sắp xếp.
Dự toán thu, chi ngân sách xã Trà Giang đã được UBND tỉnh giao tại Quyết định số 08/QĐ-UBND, ngày 18 tháng 7 năm 2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi, trong đó dự toán chi của xã Trà Giang trên cơ sở cộng cơ học số dự toán giao cho các xã Nghĩa Sơn, Nghĩa Lâm và Nghĩa Thắng (cũ) và tiếp nhận kinh phí do UBND huyện Tư Nghĩa (cũ) điều chuyển về (gồm kinh phí sự nghiệp giáo dục và chi sự nghiệp đảm bảo xã hội. Tuy nhiên, đối với quỹ tiền lương và chi hoạt động của cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện (19 biên chế) điều chuyển về UBND xã chưa được giao trong dự toán. 
Để đảm bảo chi lương, các khoản phụ cấp theo lương và kinh phí hoạt động cho các cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện được điều động về công tác tại UBND xã. UBND xã Trà Giang kính đề nghị Sở Tài chính xem xét bổ sung kinh phí cho UBND xã thực hiện, số tiền là: 1.947 triệu đồng.
(Có phụ lục chi tiết kèm theo)
Kính đề nghị Sở Tài chính quan tâm xem xét, hỗ trợ theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- TT Đảng ủy;

- TT HĐND xã;

- CT, các PCT UBND xã;                                                                                              
- Phòng KT;
- Lưu: VT.                                                                       
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Võ Đình Hưng
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