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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ TRÀ GIANG

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /TB-UBND

	Trà Giang, ngày     tháng 8 năm 2025


THÔNG BÁO
Kết luận cuộc họp với các chủ Mỏ cát trên địa bàn về việc trợ giá,
hỗ trợ cát, sạn làm đường bê tông giao thông nông thôn theo cơ chế
hỗ trợ xi măng của UBND tỉnh tại xã Trà Giang

Ngày 20 tháng 8 năm 2025, tại Phòng họp UBND xã Trà Giang, UBND xã tổ chức cuộc họp với các chủ Mỏ cát trên địa bàn để bàn về việc trợ giá, hỗ trợ cát, sạn phục vụ thi công các tuyến đường bê tông nông thôn (BTNT) theo cơ chế hỗ trợ xi măng của UBND tỉnh. Cuộc họp do đồng chí Võ Sinh Quân – Phó Chủ tịch UBND xã chủ trì. Thành phần tham dự: Đại diện lãnh đạo, chuyên viên phòng Kinh tế; Văn phòng HĐND và UBND xã; đại diện Công ty TNHH Đầu tư phát triển – Thương mại dịch vụ An Phát (mỏ cát thôn An Tráng); đại diện Công ty CP Đầu tư và Khai thác khoáng sản HDC (mỏ cát thôn 1).

Sau khi nghe báo cáo của Phòng Kinh tế, ý kiến thảo luận của các đại biểu, đồng chí Võ Sinh Quân, Phó Chủ tịch UBND, Chủ trì kết luận như sau:
1. UBND xã Trà Giang ghi nhận các chủ Mỏ cát trên địa bàn đã thể hiện tinh thần trách nhiệm, đồng hành, thống nhất cao trong việc hỗ trợ Nhân dân, hỗ trợ chia sẻ góp phần tháo gỡ khó khăn, tạo điều kiện để thi công các tuyến đường BTNT theo cơ chế hỗ trợ xi măng của UBND tỉnh. Qua trao đổi, các chủ Mỏ cát đã thống nhất tại cuộc họp như sau:
- Công ty TNHH Đầu tư phát triển – Thương mại dịch vụ An Phát: Hỗ trợ 100% khối lượng cát, cho thôn An Tráng (khoảng hơn 80m³) và hỗ trợ 50% khối lượng cát cho các tuyến đường BTXM thuộc thôn An Lạc (khoảng 106m³ cát). Các thôn còn lại (thuộc xã Nghĩa Thắng cũ), Công ty cung cấp cát, sạn trộn lẫn đảm bảo chất lượng phục vụ cho việc trộn bê tông làm đường với giá cố định 170.000 đồng/m³; Công ty TNHH Đầu tư phát triển – Thương mại dịch vụ An Phát chịu trách nhiệm vận chuyển đến tại công trình (Nhân dân chi trả chi phí dầu vận chuyển).

- Công ty CP Đầu tư và Khai thác khoáng sản HDC: Hỗ trợ 100% khối lượng cát, sạn (trộn lẫn đảm bảo chất lượng trộn bê tông) cho các thôn 1 và thôn 3 (xã Nghĩa Lâm cũ). Phần vận chuyển các thôn và Nhân dân chịu trách nhiệm chi trả.
2. Phòng Kinh tế
- Phối hợp với các thôn, các chủ Mỏ cát kiểm tra, xác nhận cụ thể khối lượng cát, đá cung cấp thuộc danh mục các tuyến đường được tỉnh phê duyệt.

- Tham mưu UBND xã ban hành văn bản chính thức gửi các chủ Mỏ để làm căn cứ phối hợp thực hiện và các chủ Mỏ có cơ sở khai báo cho các sở, ngành của tỉnh về khối lượng cát hỗ trợ.

3. Ban cán sự các thôn
- Chủ trì, phối hợp với Phòng Kinh tế và các Mỏ cát triển khai họp dân, thống nhất phương án huy động, tiếp nhận và sử dụng nguồn cát, đá của các đơn vị hỗ trợ, nguồn dân đóng góp, đảm bảo công khai – minh bạch.
- Khẩn trương hoàn thành nội dung theo Chỉ đạo của Chủ tịch UBND xã tại Thông báo số 37/TB-UBND ngày 15/8/2025 kết luận cuộc họp bàn để triển khai thực hiện các tuyến đường giao thông nông thôn đăng ký cơ chế hỗ trợ xi măng năm 2025 trên địa bàn xã Trà Giang.
4. Các doanh nghiệp khai thác cát
Thực hiện cam kết hỗ trợ theo nội dung đã thống nhất tại cuộc họp; Phối hợp với UBND xã, các thôn trong quá trình vận chuyển, giao nhận vật liệu, đảm bảo đúng chất lượng và tiến độ.
Nay thông báo để các cơ quan, đơn vị, các thôn biết, phối hợp thực hiện./.
	Nơi nhận:
- TT Đảng ủy xã (b/cáo);


- TT HĐND xã (b/cáo);
- CT, các PCT UBND xã;

- MTTQ và các tổ chức CT-XH;
- Công ty TNHH Đầu tư phát triển – Thương mại dịch vụ An Phát (mỏ cát thôn An Tráng); 

- Công ty CP Đầu tư và Khai thác khoáng sản HDC (mỏ cát thôn 1);
- Các phòng chuyên môn, đơn vị thuộc UBND xã;

- Các thôn: BTCB, Trưởng thôn, TBCTMT;
- Lưu: VT.
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