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THÔNG BÁO
[bookmark: _Hlk206676923]Về việc lịch đấu nối đóng điện hạng mục Đường dây 22kV; 0,4kV & TBA Nghĩa Lâm 11 xây dựng mới thuộc công trình: Hoàn thiện chống quá tải lưới điện khu vực huyện Tư Nghĩa năm 2025 

Căn cứ Công văn số 1505/TB-QNPC ngày 14/8/2025 của Công ty Điện lực tỉnh Quảng Ngãi đấu nối đóng điện hạng mục Đường dây 22kV; 0,4kV & TBA Nghĩa Lâm 11 xây dựng mới thuộc công trình: Hoàn thiện chống quá tải lưới điện khu vực huyện Tư Nghĩa năm 2025;
Để đảm bảo an toàn tính mạng và tài sản, tránh những tai nạn đáng tiếc có thể xảy ra trong quá trình đóng điện và vận hành; UBND xã thông báo đến Thủ trưởng các phòng, ban, các Trung tâm chuyên môn, BCS các thôn trên địa bàn và nhân dân trong địa bàn xã các nội dung như sau:
1. Hạng mục: Đường dây 22kV; 0,4kV & TBA Nghĩa Lâm 11 thuộc công trình: Hoàn thiện chống quá tải lưới điện khu vực huyện Tư Nghĩa năm 2025 được đầu tư xây dựng tại thôn 4 xã Trà Giang (xã Nghĩa Lâm cũ) do Công ty Điện lực Quảng Ngãi (QNPC) làm chủ đầu tư đến nay đã thi công hoàn thành và bắt đầu đấu nối nghiệm thu đóng điện. 
Kể từ lúc: 07 giờ 30 ngày 23/8/2025, hạng mục Đường dây 22kV; 0,4kV & TBA Nghĩa Lâm 11 (thôn 4 xã Trà Giang) xây dựng mới sẽ chính thức mang điện, do vậy nghiêm cấm các hành vi vi phạm sau đây: 
- Tháo gỡ hoặc trèo lên cột điện và trạm biến áp (TBA). 
- Trộm cắp, quăng ném, bắn gây hư hỏng các bộ phận của đường dây tải điện 0,4kV, 22kV và TBA. 
- Lắp đặt giàn giáo và các vật dụng khác gây cản trở trong công tác kiểm tra bảo dưỡng sửa chữa và quản lý vận hành lưới điện. 
- Trồng cây hoặc để cành cây, dây leo vi phạm khoảng cách an toàn đối với đường dây điện trên không; để cây đổ vào đường dây điện khi phát quang tuyến. 
- Bắn chim đậu trên dây điện, gỡ bắt tổ chim; tháo gỡ dây néo, dây tiếp địa và các phụ kiện khác của cột điện; đào đất gây lún sụt móng cột điện; đắp đất vi phạm khoảng cách an toàn; sử dụng cột điện để làm công trình phụ, lều, quán, buộc trâu bò hoặc gia súc khác. 
- Xếp, chứa các chất dễ cháy nổ, các chất hoá học gây ăn mòn các bộ phận của trạm biến áp, sử dụng các phương tiện thi công gây chấn động mạnh gây hư hỏng cho công trình điện. 
- Điều khiển các phương tiện bay có khoảng cách đến bộ phận gần nhất của đường dây nhỏ hơn 100m. 
- Các hành vi khác vi phạm quy định về bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp 22kV. 
2. Giao Trung tâm cung ứng dịch vụ công, Trưởng các thôn trong xã thông báo rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng để mọi người biết, tránh các tai nạn đáng tiếc xảy ra, ảnh hưởng đến việc an toàn cung cấp điện cho khu vực. 
3. Các đơn vị, nhân dân khi phát hiện hiện tượng không bình thường trên đường dây như: Đứt dây, đổ cột, sét đánh vào đường dây hoặc trạm biến áp, đề nghị báo ngay cho: Trung tâm chăm sóc khách hàng điện thoại số 19001909 để kịp thời ngăn ngừa tai nạn nguy hiểm có thể xảy ra. 
Trên đây là Thông báo của UBND xã Trà Giang về việc đấu nối đóng điện hạng mục Đường dây 22kV; 0,4kV & TBA Nghĩa Lâm 11. Đề nghị Thủ trưởng các phòng, ban, các Trung tâm trực thuộc, BCS các thôn và nhân dân trong xã nghiêm túc thực hiện./.
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